
Zbog emisija iz termoelektrana i zagađenja vazduha, Rumunija bi se
mogla naći na Sudu pravde EU

Rumunija bi mogla da dođe do Suda pravde EU zbog termoelektrana na ugalj. Tri instalacije
u dve elektrane na ugalj ne poštuju primenljive granične vrednosti emisije sumpor-dioksida,
azot-oksida i prašine. Evropska komisija (EK) traži od Rumunije da u roku od tri meseca
poboljša svoju primenu Direktive EU o industrijskim emisijama, u suprotnom će biti upućena
Evropskom sudu pravde (CJEU), gde je već sankcionisana zbog problema sa kvalitetom
vazduha u aprilu.
EK je četvrtu godinu zaredom pokrenula postupak za kršenje zakona protiv Rumunije, ovaj
put u obliku obrazloženog mišljenja – ultimatuma prije nego što je CJEU obavešten – jer
„omogućava industrijskim postrojenjima da rade bez neophodnih dozvola kojima se
postavljaju uslovi rada sa zakonodavstvom EU “. Ako za tri meseca Rumunija ne usvoji i ne
dostavi potrebne mere da obezbedi potpunu i tačnu primenu Direktive, Komisija može da
obavesti Sud pravde Evropske unije.
Procedura kršenja zakona započela je nakon žalbe koju je Bankwatch Romania podnela
2017. godine, a koja je pokazala da se Direktiva o emisijama u industriji ne primenjuje
ispravno u Rumuniji, neke elektrane na ugalj koje rade bez integrisanih dozvola i koje
prelaze zakonsku granicu emisije.
Industrijske instalacije na koje se postupak odnosi su jedinice u termoelektranama Mintia i
Govora II, koje rade bez integrisanih dozvola za životnu sredinu i koje su imale koristi od
izuzeća za emisiju SO2, NOk i prašine, a zaključene su povlačenjem jedinica iz Nacionalne
Plan tranzicije. Njihove emisije su i dalje znatno iznad zakonske granice i ugrožavaju
zdravlje građana Deve i Ramnicu Valcea, ali i cele zemlje, a ove materije se prenose vetrom
stotinama kilometara dalje.
„Većina zemalja članica EU već je odustala od proizvodnje električne energije iz uglja ili će
ukinuti do 2030. Rumunija nema takav plan, iako su elektrane toliko stare da ne mogu
legalno da rade. Umesto da ulažemo u modernizaciju energetskog sistema, podržavamo
velike zagađivače “, rekao je Alekandru Mustata, koordinator kampanje, Bankvatch
Rumunija.
Direktiva o industrijskim emisijama reguliše zagađivače kao što su čestice, azotni oksidi i
sumpor dioksid odgovorni za kisele kiše. Ove supstance ugrožavaju zdravlje ljudi, izazivajući
desetine hiljada slučajeva bolesti u Evropi svake godine.
Nepoštovanje ograničenja zagađenja industrijskih postrojenja deo je julskog paketa o
kršenju zakona u kome se u Rumuniju upućuje nekoliko poziva za zaštitu životne sredine.
Oni uključuju nedostatak programa za upravljanje radioaktivnim otpadom, borbu protiv
ilegalne krčenja šuma i povećanje zaštite područja Natura 2000.
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